

сб-3



158
87

КОМИТЕТ ДЕРЖАВНОЇ БЕЗПЕКИ
УКРАЇНСЬКОЇ РСР

КОМИТЕТ ГОСУДАРСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ
УКРАИНСКОЙ ССР

.. 3 .. июня 1980 г.

г. Киев.

№ 169

Негласно
СЕКРЕТНО

экз. № 1

24/2-3411 30.08.13

Офіційний кандидат в члени ЦК КПУ
ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ
ПАРТИИ УКРАИНЫ

товарищу ЩЕРБИЦКОМУ В.В.

ДОКЛАДНАЯ ЗАПИСКА

о ходе выполнения мероприятий в связи с
подготовкой к Олимпиаде-80

В феврале с.г. № 68 ЦК Компартии Украины докладывалось о мероприятиях КГБ УССР по обеспечению государственной безопасности в период подготовки и проведения Игр XXII Олимпиады. Основные усилия органов КГБ республики по-прежнему сосредоточивались на осуществлении комплекса оперативно-чекистских, организационных и режимных мероприятий, направленных на срыв подрывных акций противника и надежное обеспечение безопасности в связи с Олимпийскими играми.

В результате активизации всей оперативно-служебной деятельности получены новые данные, свидетельствующие о том, что правящие круги капиталистических государств и прежде всего США и Великобритании, спецслужбы и центры идеологических диверсий, а также националистические, сионистские, клерикальные и другие зарубежные антисоветские организации все более усиливают свою деятельность по подготовке подрывных акций, направленных на дискредитацию и срыв Московских олимпийских игр. Получены сведения о готовящихся закордонными центрами ОУН враждебных акциях, перехвачены тактические установки, материально-технические подрывные средства и антисоветская литература. В качестве эмиссаров оунов-

ВХ. № 39/163с "5" ар.
3, VI 1980 р.

Підлягає поверненню до II сектора
Загального відділу ЦК Компартії України

цы подбирают лиц из числа украинских националистов второго поколения, родившихся в странах Западной Европы, сионисты - евреев, выходцев из СССР. Им будет поручено вести идеологическую обработку советских людей, пропагандировать идеи и программы националистических и эмигрантских организаций, доставлять антисоветскую литературу, листовки и клише для их изготовления, различные националистические эмблемы и лозунги.

Антисоветские организации в США и в некоторых странах НАТО с участием спецслужб формируют группы спортсменов, туристов, представителей различных обществ для направления на Олимпиаду с целью провоцирования беспорядков, проведения сидячих и "голодных" протестов, "тихих" демонстраций с плакатами политического характера, распространения листовок и антисоветской литературы. Для этого, в частности, глауари НТС рекомендуют провозить до 30 книг и 150 брошюр в чемоданах и по несколько экземпляров - в карманах одежды, а при обнаружении этой литературы советскими таможенниками поднимать скандал, вовлекать в него своих спутников, заявлять протесты по поводу якобы имеющего место нарушения прав человека и требовать предъявления законов, на основании которых у них изымается эта литература. Следующие вместе с такими группами журналисты, сотрудники телекомпаний и фотокорреспонденты должны фиксировать подобные "инциденты" для активизации на Западе антисоветской пропаганды. Информационные агентства даже тех стран, которые отказались от участия в Олимпийских играх, настаивают на сохранении ранее выделенной им квоты аккредитования журналистов на Олимпиаде.

Наряду с этим получена оперативная информация о том, что руководство Организации освобождения Палестины приняло решение о недопустимости осуществления террористических актов на территории СССР в период проведения Олимпийских игр в Москве.

В целях своевременного выявления исполнителей возможных террористических, диверсионных и иных экстремистских акций задействованы 42 зарубежных и 49 оперативных источников из числа иноучасников, а также силы и средства, используемые по делам контрразведывательных операций, в разработке установленных разведчиков, иностранцев, причастных к спецслужбам и идеологическим

центрам противника.

Укреплены оперативные позиции в местах приема и обслуживания иностранцев, на олимпийских объектах.

В г.Киев в период Олимпиады предполагается приезд 140 членов национальных спортивных делегаций, 190 официальных лиц, гостей Оргкомитета и журналистов, а также около 12 тысяч иностранных и 13 тысяч советских туристов.

В ходе осуществления запланированных агентурно-оперативных мероприятий выявлено 359 иностранцев, намеревающихся приехать в СССР в период Олимпиады для возможного участия в планируемых противником разведывательно-подрывных акциях. Въезд их в страну поставлен на контроль, а в отношении 2888 иностранцев, на которых имеются серьезные компрометирующие материалы, в КГБ СССР внесено предложение о закрытии им въезда в Советский Союз на период проведения Олимпийских игр.

Учитывая, что спецслужбы противника в осуществлении враждебных акций против СССР делают ставку на антисоветские и антиобщественные элементы, продолжают осуществляться мероприятия по обеспечению надежного контроля за лицами, разрабатываемыми и проверяемыми по подозрению в шпионаже, террористических и диверсионных намерениях, незаконно хранящих или пытающихся приобрести огнестрельное оружие, взрывчатые и отравляющие вещества, в проведении антисоветской деятельности и совершении других особо опасных государственных преступлений (всего 354 чел.).

Пресечена путем ареста антисоветская деятельность 9 экстремистов, по линии органов МВД и прокуратуры привлечены к ответственности 9 антисоветски настроенных лиц, на стадии возникновения разобраны 6 складывавшихся сионистских группирований. Выявлены и ликвидированы стационарная нелегальная типография баптистов-раскольников, а также 14 других сектантских печатных точек. Изъято свыше 32 тысяч экземпляров религиозной и клеветнической литературы, а также 616 единиц огнестрельного оружия.

Указанные мероприятия в сочетании с предупредительно-профилактической работой способствовали оздоровлению обстановки в

164
40

оперативной среде и оказали сдерживающее воздействие на враждебные элементы.

Совместно с органами внутренних дел и здравоохранения разработаны и осуществляются необходимые мероприятия по контролю за поведением душевнобольных с агрессивными намерениями (учтено 253 чел.) с целью предотвращения совершения ими экстремистских акций.

Объединенные штабы КГБ-МВД на Республиканском стадионе, в гостиницах "Русь" и "Днепр", в аэропорту "Борисполь" в настоящее время основные усилия сосредоточиваются на практической подготовке участников оперативных нарядов к действиям в "олимпийском режиме", а также на случай возникновения острых ситуаций и чрезвычайных происшествий. Особое внимание обращено на усиление режимных и охранных мер на объектах жизнеобеспечения города Киева (энерговодоснабжение, связь, метро, телевидение и др.), обеспечение безопасности железнодорожных, автомобильных, воздушных и водных перевозок участников и гостей Олимпиады-80, организацию защиты секретов. На 9 пунктах въезда в республику в основном завершены мероприятия по организации тщательного оперативного, пограничного и таможенного контроля иностранцев.

Вопросы взаимодействия в мероприятиях по разработке лиц, въезжающих в СССР с враждебными целями, обсуждены на рабочих встречах с представителями органов госбезопасности ЧССР, ВНР и ПНР.

В марте-апреле сего года завершено изучение оперативной обстановки и внесены коррективы в планы обеспечения государственной безопасности на трассе следования эстафеты Олимпийского огня. За 159 населенными пунктами, через которые она проследует, закреплены 124 сотрудника КГБ. В местах проведения торжественных церемоний созданы оперативно-следственные группы. Укрепляются оперативные позиции среди лиц, привлекаемых к проведению указанного мероприятия.

В апреле 1980 года на заседании Коллегии КГБ УССР рассмотр-

162
47

рен вопрос "О ходе выполнения органами КГБ республики приказов КГБ СССР по надежному обеспечению государственной безопасности в период ХХII Олимпийских игр" и утверждены дополнительные мероприятия. Основное внимание сосредоточено на практической проработке намеченных мероприятий и вариантов взаимодействия с органами МВД, погранвойсками и таможенными службами, а также на целесустримленной подготовке личного состава и оперативных средств к безусловному выполнению поставленных перед ними задач по решительному противодействию и срыву подрывных акций противника и враждебных элементов на территории республики.

Докладываем в порядке информации.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КОМИТЕТА ГОСБЕЗОПАСНОСТИ
УКРАИНСКОЙ ССР

Федорчук

В.ФЕДОРЧУК